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COMUNE DI BASELGA DI PINE'
PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO

CONSIGLIO COMUNALE
 

Verbale di deliberazione n. 2 del 09/02/2023.

Adunanza di Prima convocazione sessione ordinaria - Seduta pubblica

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAI GRUPPI CONSILIARI “IMPEGNO PER PINÈ” 
E “PINÈ V.A.L.E.”  IN DATA 27.01.2023 N. 972/PROT. AVENTE AD 
OGGETTO “PISTA SCI DI FONDO PRESSO PASSO REDEBUS, QUALE 
FUTURO PER LA GESTIONE?”

 
L’anno duemilaventitre addì nove del mese di Febbraio alle ore 19:18 nella sala Esposizioni Pinè 
Mondiale del Centro Congressi Pinè 1000, si è riunito il Consiglio Comunale.
Eseguito l’appello risultano:

NOMINATIVO P A VOTO NOMINATIVO P A VOTO

GIOVANNINI CARLO P Favorevole FEDEL MIRKO P Favorevole

SANTUARI ALESSANDRO P Favorevole BERNARDI LORIS A
G

 

MORELLI PIERO P Favorevole FEDEL ALESSANDRA A
G

 

DALLAPICCOLA GABRIELE P Favorevole FONTANA STEFANO A
G

 

GENNARI CLAUDIO P Favorevole VILIOTTI ELISA A
G

CORRADINI UMBERTO P Favorevole GIOVANNINI IVAN P Favorevole

BERNARDI PIERLUIGI P Favorevole FEDEL DAMIANO P Favorevole

LAZZARO PAOLO P Favorevole GRISENTI BRUNO P Favorevole

RIZZI DANIELE P Favorevole MICHELI SIMONE P Favorevole

Presenti: 14 - Assenti: 4

Sono nominati scrutatori: MORELLI PIERO, MICHELI SIMONE
IL VICE SEGRETARIO GENERALE, dott.ssa Tatiana Lauriola, assiste alla seduta.
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE Carlo Giovannini, assume la presidenza e 
riconosciuta legale l’adunanza e dato atto che è stata osservata la procedura di cui agli artt. 185 e 
187, comma 1, della L.R. 3 maggio 2018 nr. 2, dichiara aperta la seduta e invita i presenti a 
prendere in esame l'argomento in oggetto.
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 Il Presidente comunica che in data 27 gennaio 2023 è stata acquisita al protocollo comunale sub n. 972 la mozione 
presentata dai componenti dei gruppi consiliari “Impegno per Piné” e “Piné V.A.L.E.” avente ad oggetto “Pista sci di 
fondo presso passo Redebus, quale futuro per la gestione?”, nel seguente testo:

Ai sensi dell’art. 21 del Regolamento comunale i Gruppi consiliari “IMPEGNO PER PINÈ” e “PINÈ V.A.L.E.” 
presentano la seguente mozione al fine di promuovere una discussione approfondita in seno al Consiglio 
comunale e di impegnare attivamente l’Amministrazione nel concretizzare quanto proposto.

PREMESSO CHE:

 In località passo Redebus è stata da pochi anni ammodernata la pista per la pratica dello sci da 
fondo, come opera sovra-comunale, a servizio dell’Altopiano di Piné, della Valle dei Mocheni ed in 
generale di tutta la Comunità Alta Valsugana, con valenza di struttura  a carattere sportivo e turistico, 
dotata di un circuito di 2,5 km, di un mezzo battipista  e di un ricovero per il mezzo stesso e 
l’attrezzatura utilizzata;

 l’affidamento della gestione della struttura è in carico al Comune di Bedollo, in qualità di ente capofila 
che, dal 2016, si è avvalso della collaborazione del Gruppo Sportivo Costalta, associazione sportiva 
dilettantistica locale, che si è presa in carico la manutenzione ordinaria e la gestione della pista, con 
tutte le attività che vi ruotano attorno, promuovendo la pratica dello sci di fondo verso un numero 
considerevole di bambini, giovani ed adulti della nostra Comunità;

 dalla conclusione della stagione invernale 2020-2021 la convenzione per la gestione, sottoscritta fra 
il Comune di Bedollo e il G.S. Costalta, è scaduta e stiamo affrontando la seconda stagione senza 
che la convenzione stessa sia stata rinnovata con l’associazione di cui sopra o con una diversa 
realtà. Fra le motivazioni che hanno determinato questa situazione vi sono anche gli eccessivi oneri 
gestionali proposti per il rinnovo della convenzione, quali ad esempio l’obbligo che un addetto sia 
sempre presente presso l’impianto. Tali difficoltà stanno di fatto impedendo la promozione dello sport 
fra i giovani praticanti locali e i turisti che ne potrebbero fruire;

 parte del tracciato sciistico transita su aree che, ad esclusione del periodo invernale, sono destinate 
allo stoccaggio del legname. Tali aree risultano occupate, ormai dai mesi immediatamente 
successivi a Vaia (ottobre 2018), da ingenti quantità di materiale legnoso (legname e cippato);

 si è avuto notizia di possibili progettualità sull’area interessata e che riguardano la realizzazione di 
un bacino/serbatoio per l’acqua, necessario all’innevamento artificiale della pista, in sinergia con la 
proprietà (ASUC di Faida), le Amministrazioni comunali di Baselga di Pinè e di Bedollo e la 
Comunità Alta Valsugana e Bersntol.

  
SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE

 a verificare quali siano i termini per la gestione del piazzale per lo stoccaggio del legname ed a 
renderli compatibili con la gestione della pista di fondo, anche in raccordo con il Comune di Bedollo e 
le A.S.U.C. interessate;

 a farsi promotrice verso il Comune di Bedollo per riattivare la convenzione scaduta, al fine di rendere 
fruibile quanto prima la struttura sportiva, provvedendo contestualmente a regolamentare l’uso dei 
piazzali adibiti, nella stagione estiva, al deposito di legname e provvedendo uno sgombero puntuale 
degli stessi nel periodo in cui sia attivata la pista da fondo, anche in raccordo con la proprietà (ASUC 
di Faida e Miola)

 a condividere le progettualità in corso con le realtà sportive presenti all’interno della nostra 
Comunità.

Sentiti in merito gli interventi dei Consiglieri, come da processo verbale di seduta;

Visto il Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2;

Visto lo Statuto comunale, approvato con la deliberazione consiliare nr. 33 di data 01.09.2014 e modificato con la 
consiliare nr. 2 di data 09.03.2016; 

Visto il Regolamento interno del Consiglio comunale approvato con deliberazione nr. 47 di data 16.07.2001, e 
modificato con deliberazioni nr. 42 di data 22.09.2015 e nr. 1 di data 15.02.2017;
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Preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’articolo 187 co. 1 della L.R. 
03.05.2018 nr. 2, in quanto atto di natura politica;

Con voti 14 favorevoli, su 14 presenti e votanti, palesemente espressi mediante alzata di mano e accertati, con l'ausilio 
degli scrutatori designati, dal Presidente che ne proclama l'esito

d e l i b e r a

1= di approvare la mozione presentata dai componenti dei gruppi consiliari “Impegno per Piné” e “Piné V.A.L.E.” di 
data 27.01.2023 n. 972/prot. a oggetto “Pista sci di fondo presso passo Redebus, quale futuro per la gestione?”, nel 
seguente testo:

PREMESSO CHE:

 In località passo Redebus è stata da pochi anni ammodernata la pista per la pratica dello sci da 
fondo, come opera sovra-comunale, a servizio dell’Altopiano di Piné, della Valle dei Mocheni ed in 
generale di tutta la Comunità Alta Valsugana, con valenza di struttura  a carattere sportivo e turistico, 
dotata di un circuito di 2,5 km, di un mezzo battipista  e di un ricovero per il mezzo stesso e 
l’attrezzatura utilizzata;

 l’affidamento della gestione della struttura è in carico al Comune di Bedollo, in qualità di ente capofila 
che, dal 2016, si è avvalso della collaborazione del Gruppo Sportivo Costalta, associazione sportiva 
dilettantistica locale, che si è presa in carico la manutenzione ordinaria e la gestione della pista, con 
tutte le attività che vi ruotano attorno, promuovendo la pratica dello sci di fondo verso un numero 
considerevole di bambini, giovani ed adulti della nostra Comunità;

 dalla conclusione della stagione invernale 2020-2021 la convenzione per la gestione, sottoscritta fra 
il Comune di Bedollo e il G.S. Costalta, è scaduta e stiamo affrontando la seconda stagione senza 
che la convenzione stessa sia stata rinnovata con l’associazione di cui sopra o con una diversa 
realtà. Fra le motivazioni che hanno determinato questa situazione vi sono anche gli eccessivi oneri 
gestionali proposti per il rinnovo della convenzione, quali ad esempio l’obbligo che un addetto sia 
sempre presente presso l’impianto. Tali difficoltà stanno di fatto impedendo la promozione dello sport 
fra i giovani praticanti locali e i turisti che ne potrebbero fruire;

 parte del tracciato sciistico transita su aree che, ad esclusione del periodo invernale, sono destinate 
allo stoccaggio del legname. Tali aree risultano occupate, ormai dai mesi immediatamente 
successivi a Vaia (ottobre 2018), da ingenti quantità di materiale legnoso (legname e cippato);

 si è avuto notizia di possibili progettualità sull’area interessata e che riguardano la realizzazione di 
un bacino/serbatoio per l’acqua, necessario all’innevamento artificiale della pista, in sinergia con la 
proprietà (ASUC di Faida), le Amministrazioni comunali di Baselga di Pinè e di Bedollo e la 
Comunità Alta Valsugana e Bersntol.

  
SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE

 a verificare quali siano i termini per la gestione del piazzale per lo stoccaggio del legname ed a 
renderli compatibili con la gestione della pista di fondo, anche in raccordo con il Comune di Bedollo e 
le A.S.U.C. interessate;

 a farsi promotrice verso il Comune di Bedollo per riattivare la convenzione scaduta, al fine di rendere 
fruibile quanto prima la struttura sportiva, provvedendo contestualmente a regolamentare l’uso dei 
piazzali adibiti, nella stagione estiva, al deposito di legname e provvedendo uno sgombero puntuale 
degli stessi nel periodo in cui sia attivata la pista da fondo, anche in raccordo con la proprietà (ASUC 
di Faida e Miola)

 a condividere le progettualità in corso con le realtà sportive presenti all’interno della nostra 
Comunità.

2= di dare evidenza che avverso il presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi:
- opposizione alla Giunta Comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183 co. 5 del C.E.L. 

approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2; 
- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro sessanta giorni, ai 

sensi dell’art. 29 del D.Lgs. 104/2010 o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 
centoventi giorni ai sensi degli art. 8 e 9 del D.P.R. 1199/1971.
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OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAI GRUPPI CONSILIARI “IMPEGNO PER PINÈ” 
E “PINÈ V.A.L.E.”  IN DATA 27.01.2023 N. 972/PROT. AVENTE AD 
OGGETTO “PISTA SCI DI FONDO PRESSO PASSO REDEBUS, QUALE 
FUTURO PER LA GESTIONE?”

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

il Presidente del Consiglio Comunale
 Carlo Giovannini 

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

Il Vice Segretario Generale
 dott.ssa Tatiana Lauriola  

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 


